

不得危及我“保钓”人员安全

新华社北京 7 月 4 日电 (记者刘华、张媛)外交部发言人刘为民 4 日在例行记者会上说,中方已敦促日方不得采取任何危及中国“保钓”人员安全的举动。

有记者问:今天,台湾的“保钓”船只驶入钓鱼岛海域,中方对此有何评论?

2012年 7 月 5 日 星期四

国务院常务会议听取全国社会保障资金审计情况汇报,部署 2011 年度中央预算执行等审计查出问题整改工作

对审计所揭露的腐败案和犯罪线索彻查到底

据新华社北京 7 月 4 日电 国务院总理温家宝 4 日主持召开国务院常务会议,部署 2011 年度中央预算执行等审计查出问题整改工作,听取全国社会保障资金审计情况汇报。

会议指出,审计发现的问题能否得到彻底整改,关系到政府的执行力和公信力,各级领导要高度重视。一要切实把整改工作摆到重要位置。涉及国务院部门的,国务院领导同志要根据工作分工亲自过问,各部门、各单位主要负责人是整改工作第一责任人;涉及

地方的,省(区、市)政府的主要负责人要亲自挂帅,加强督促检查。对于拖延、推诿甚至拒不整改的,要严肃追究有关人员责任。二要着力解决好民生领域审计发现的突出问题。认真查处和纠正涉及保障房、医疗卫生服务、入学就业、征地拆迁、环境保护等方面侵犯群众利益的违法违纪行为。三要认真做好整改情况公开工作。在全面公开审计查出问题整改结果的基础上,实事求是、全面客观回应社会关切,充分尊重公众知情权和监督权。四要加大财政管理体制改革

力度。加强预算管理,细化预算编制,强化执行管理。完善转移支付制度,减少专项转移支付,扩大一般性转移支付规模,健全绩效评价制度。深入推进预算公开,细化公开内容。有关地区、部门和单位要在 10 月底前将整改情况报告国务院。国务院将在年底前向全国人大常委会专题报告。

会议听取了全国社会保障资金审计情况的汇报。今年 3 月至 5 月,审计署组织全国各级审计机关 4 万多名审计人员,重点审计了 2011 年全国省市县三级

地方政府管理的 9 项社会保险基金、6 项社会救助资金、3 项社会福利资金共 18 项社会保障资金,核查了 2005 年以来相关数据;延伸审计了 29273 家企业、4207 家医院和 8101 个村(居)委会。从审计情况看,2011 年 18 项社会保障资金收入 2.84 万亿元,比 2005 年增长 3.13 倍;支出 2.11 万亿元,增长 3 倍;年末累计结余 3.11 万亿元,增长 4.35 倍。审计表明,各项社会保障资金总体安全,基金运行平稳。社会保障体系不断完善,收支规模不断扩大,为稳定公众消费预期,保障社

会和谐稳定,发挥了重要作用。

审计发现,一些地方和单位社会保障工作存在政策执行不到位、管理不够规范和违纪违规等问题。主要是:社会保险制度衔接不够,部分地区社会保障资金未纳入财政专户管理,部分保障政策尚未完全落实到位,资金管理效益不够高,少数单位和个人违规牟取利益。对于审计发现的问题,各地正在组织整改。

会议强调,要严肃财经纪律,对审计揭露出来的腐败案件和犯罪线索要彻查到底,绝不姑息。



大熊猫芊芊(2012 年 6 月摄)。

记者从云南野生动物园了解到,“5·12”汶川地震后寄养在云南野生动物园 4 年之久的 3 只大熊猫将返回四川,进入适龄期的它们将在故乡繁衍后代。

三只大熊猫回家



日前《防暑降温措施管理办法》出台

高温天气是地市级以上气象主管部所属气象台站

向公众发布的日最高气温 35℃ 以上的天气

日最高气温达到 40℃ 以上,停止当日室外露天作业

日最高气温达到 37℃ 以上、40℃ 以下时,全天安排劳动者室外露天作业时间累计不得超过 6 小时,连续作业时间不得超过国家规定,且在气温最高时段 3 小时内不得安排室外露天作业

日最高气温达到 35℃ 以上、37℃ 以下时,应当采取换班等方式,缩短劳动者连续作业时间,不得安排室外露天作业劳动者加班

安排劳动者在 35℃ 以上高温天气从事室外露天作业,不能采取有效措施将工作场所温度降低到 33℃ 以下的,应当向劳动者发放高温津贴

劳动者因高温作业或者高温天气作业引起中暑,经诊断为职业病的,享受工伤保险待遇

新华社记者 潘昱 摄影

洪水袭陕南
部分群众撤离

据新华社西安 7 月 4 日电 (记者姜辰)连续多日的强降雨造成陕西南部汉江干流和多条支流出现洪峰,一些洪峰甚至达到 1983 年以来最大值。强降雨还使陕南部分农田被淹,一些地方出现滑坡,部分道路、房屋被毁。当地及时组织群众撤离到安全地带,并积极实施抢险救灾。

记者从陕西省水利部门了解到,从 7 月 2 日 8 时开始,陕西省关中和陕南普降大到暴雨,至 3 日 8 时,陕西全省共有 65 个县区降雨,雨区主要集中在关中和陕南。

四川达州暴雨洪灾
3 人死亡 8000 多人转移

7 月 4 日,四川省达州万源市庙沟河畔的房屋被洪水围困。

据四川达州市政府应急办通报,自 6 月 30 日以来,四川达州市持续强降雨,截至 7 月 2 日 16 时全市 7 个县(市、区)有 62 万余人受灾,紧急转移安置 8541 人,因灾死亡 3 人。

新华社发

海南日报

B1 中国新闻

南沙维权

我海监编队航行至
南沙群岛东部岛礁抵近观察维权取证

据新华社中国海监 83 船 7 月 4 日电 (记者余晓洁)正在南海我管辖海域执行定期维权巡航任务的中国海监编队 4 日对位于我国南沙群岛中部的部分岛礁进行抵近观察、维权取证。

3 日,中国海监编队依次对位

“十二五”
节能环保产业发展规划发布

近日,国务院印发了《“十二五”节能环保产业发展规划》

到 2015 年

技术可行、经济合理的节能潜力

逾 4 亿吨标准煤(相當於投資上万亿元)

节能服务业总产值可逾 3000 亿元

产业废物循环利用市场空间巨大

城镇污水垃圾、脱硫脱硝设施建设投资逾 8000 亿元

(环境服务总产值将达 5000 亿元)

节能环保产业总产值达 4.5 万亿元

增加值占国内生产总值的比重

2% 左右

节能环保产业产值年均增长

15% 以上

培育一批具有国际竞争力的节能环保大型企业集团

《规划》提出的主要发展目标

● 产业规模快速增长

● 技术装备水平大幅提升

● 节能环保产品市场份额逐步扩大

● 节能环保服务得到快速发展

◎ 新华社记者 冯晓 摄影

就梵蒂冈指责中国天主教祝圣主教
国家宗教局敦促梵方撤销所谓“绝罚”威胁

据新华社北京 7 月 4 日电 国家宗教局发言人 4 日就梵蒂冈发表声明指责黑龙江教区即将祝圣主教发表谈话。

谈话中说,中国天主教会将于 7 月 6 日、7 日分别举行黑龙江教区岳福生主教、上海教区马达钦助理主教的祝圣活动。梵蒂冈方面以所谓其中有关人选未经其批准为由,发表声明进行公开指责和威胁,态度极其蛮横无理,令人震惊。

谈话表示,中国天主教会所有主教与普世教会的主教们一样,都是平等的,他们的祝圣和举行圣事都是合法和有效的,理应得到整个教会的尊重。岳福生信仰虔诚、品德高尚,为人忠厚。1999 年岳福生就当选为黑龙江教区主教候选人,个别持极端立场的人对其实行了严重的人身伤害,但他不为所动,坚持全身心为教会服务,赢得了拥护与爱戴。岳福生早日祝圣主教是黑龙江广大神长教友的期盼和心愿。

谈话希望梵方正视中国天主教会的历史和现实,理性冷静地评估形势,尊重中国天主教神长教友的意愿,不要动辄以所谓教律处罚相威胁,在中国教会制造分裂和混乱。事实证明,任何威胁都吓不倒中国天主教会广大神长教友,也阻止不了中国天主教会走独立自主自办、自选自圣主教的正确道路。

谈话说,中方改善中梵关系的原则和立场是明确的一贯的,态度是积极的、开放的。我们愿意与梵就包括主教祝圣问题在内的任何问题进行磋商,但在双方达成一致前我们一如既往地支持中国天主教会开展自选自圣主教工作,这是毋庸置疑的,也是无可指责的。我们敦促梵方撤销所谓“绝罚”威胁,回到对话的正确立场上来。

福州“无名英雄哥”勇救落水女
遗体保持着救人的姿势

当人们看到他的遗体时,依然保持着救人的姿势:嘴巴微张,牙齿紧咬,双手向前环抱,一副死命要将人往上托举的样子

……人们很难想象,他和这名落水女子非亲非故,竟然如此奋不顾身地去救人,直到用尽全身的力气,直到生命的最后一刻,而所有的人竟都不知他的名字。

当福州市公安局仓山分局的干警们被这一画面所感动,在新浪和腾讯上发布微博寻找这名无名英雄的身份时,被感动的

“我到现在都忘记不了那个场景,他不

断用力把落水女子往上推,自己却淹没在水里,和我们一起救的,我几次差点都拉到了那个女子的手。”当时正在现场一同救人的花姐回忆道,“等我上岸准备找个棍子再来拉的时候,他们都看不见了。”

6 月 27 日,由于实在没有办法核实救人者的身份,也未能找到他的家属,分局仓山分局申请对这位舍己救人的无名勇士申报见义勇为的称号并最终获得批准,“这位英雄就成为全国首位获得‘见义勇为’荣誉称号的无名人士。”

没有名字,没有证件,只有遗体被打捞上来时拍摄的两张照片。

“英雄,您姓甚名谁?您家在何方?在这世上牵挂您的人还有谁……”6 月 27 日,福州市公安局仓山分局在其官方微博“福州仓山警方在线”上发帖“追寻福州无名英雄”,发动网友一起“照亮无名英雄身后回家之路”。

(据新华社福州 7 月 4 日电)

烟台“高富帅”
两闯火海救员工

献出 28 岁生命

通州建筑公司烟台分公司总经理周江疆生前照片(资料照片)。

7 月 2 日,位于烟台开发区的通州建筑公司烟台分公司宿舍楼突发火灾,28 岁的公司总经理周江疆为救员工,两度冲进火海,不幸牺牲。

周江疆是江苏南通人,近年跟随父亲到烟台投资开发楼盘,期间曾回苏州大学就读金融专业,毕业后返回烟台帮父亲打理产业,任通州建筑公司烟台分公司总经理。

新华社发

成功处置新疆“6·29”劫机事件

两民警获授全国二级公安英模称号

新华社北京 7 月 4 日电 (记者邹伟、史竞男)记者从公安部获悉,国务委员、公安部部长孟建柱今天签署命令,授予成功处置“6·29”劫机事件的新疆维吾尔自治区和田地区公安局装备财务科民警陆茂鹏、洛浦县公安局刑侦大队民警图尔洪·如则尼亚孜全国公安系统二级英雄模范称号。

6 月 29 日,新疆和田地区公安局民警陆茂鹏、图尔洪·如则尼亚孜

等 5 名民警因分别执行不同的任务前往乌鲁木齐。中午 12 时,他们着便装与其他乘客一道登上 CS7554 航班。12 时 25 分,从新疆和田飞往乌鲁木齐的 GS7554 航班准点起飞,10 分钟后,6 名暴徒突然持可燃物和凶器,从机舱前部和中部冲击驾驶舱、袭击机组人员和乘客,妄图暴力劫持飞机。危急关头,陆茂鹏等 5 名民警临危不惧、挺身而出,与机组人员一起

同劫机暴徒展开英勇搏斗。许多乘客也纷纷加入与暴徒的搏斗之中,警民合力将 6 名暴徒全部制服。

其他 3 名民警也分别受到表彰奖励。洛浦县公安局禁毒大队民警艾则孜·麦图荪、和田地区公安局通信科民警买买提艾力·达吾提荣记个人一等功,洛浦县公安局纳素瓦乡派出所所长穆合塔尔·克热木荣记个人二等功。

(据新华社 7 月 4 日电)

衡阳小伙跃下二楼展臂救坠楼男孩

据新华社长沙 7 月 4 日电 (记者丁文杰)“救救我。”一个小孩边哭边喊。这个只有 3 岁多的小男孩双脚悬空,吊在 3 楼窗台上,命悬一线。说时迟那时快,只见小伙子纵身跃下二楼,疾冲 30 余米,展开双臂,刚好接住坠下的小男孩。

这不是电影中的场景,而是 6 月 27 日下午 5 时许,发生在湖南省衡阳县真实的一幕。

小男孩得救了,而救人者却负了

伤。救人者名叫付辽宁,21 岁,衡阳市民政局职工。此事传开后,被当地群众和网民亲切地称为衡阳“最美小伙”。

7 月 4 日,记者从衡阳市了解到,共青团湖南省委已授予付辽宁的“湖南省优秀共青团员”称号,衡阳市、衡阳县对付辽宁的义举进行了表彰,衡阳市民政局还号召全县系统干部向付辽宁学习。

付辽宁当时因接住孩子的巨大撞击出现短暂昏迷,鼻梁骨折,上颚撕裂,已在医院成功接受了缝针手术。

付辽宁是衡阳县民政局救助站职工,曾在武警部队服役,表现出色,连续两年被评为“优秀士兵”。2011 年 3 月退伍后安置在衡阳县民政局流浪乞讨人员救助管理站工作。

“最美小伙”的事迹在当地传开后,许多市民纷纷自发上门慰问,并自发捐款。付辽宁 4 日接受采访时说,他将把市民的捐款转赠给衡阳县慈善总会,再捐给贫困儿童。在互联网上,上百万网友对付辽宁的事迹给予热赞。

贵州殉职的“最尽职保安”每人奖励 10 万元

据新华社贵阳 7 月 4 日专电 贵州省见义勇为基金会 4 日对参与制止歹徒

持刀进入贵州师范大学校园行凶的 9 名挺身而出者,授予“见义勇为先进群体”称

号,并给予相应表彰奖励,其中对两名殉职的“最尽职保安”,每人奖励 10 万元。